

党政和国企领导经济责任审计细则出台

重点地区关键岗位一把手任内至少审计一次

27日,中央纪委机关、中央组织部、中央编办、监察部、人力资源和社会保障部、审计署、国务院国资委联合印发实施《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》(下称《实施细则》)。《实施细则》首次明确建立领导干部轮审制度,即审计机关对重点审计对象任期内至少审计一次。重点审计对象包括重点地区、掌握资源量大的重点部门的主要领导干部等。

●非法代表人也需审计

中央经济责任审计工作联席会议办公室主任、审计署党组成员张通介绍,此

次《实施细则》对两办规定作了细化、补充和完善。例如,审计对象方面,细化明确了党政主要领导干部和国有企业领导人员的审计对象范围,首次明确国企中不担任法定代表人,但实际行使相应职权的企业主要领导人,也需进行经济责任审计;在审计内容方面,将地方政府性债务、自然资源资产、生态环境保护等情况列入审计内容。

近年,各级审计机关前移监督关口,不断增加任中审计的比重,即在任的领导

干部进行审计,充分发挥经济责任审计“免疫系统”功能,避免“秋后算账”。以任中审计为主、任中审计与离任审计相结合,已经成为经济责任审计的基本组织方式。

●轮审制度将成基本制度

据介绍,审计实践中,审计机关在制定审计计划时,考虑到审计资源和实现审计监督全覆盖的需要,往往根据审计对象的岗位性质、履行经济责任的重要程度、掌握资源(资产、资金)大小等因素,加强对重点地区以及经济活动复杂、资源(资产、资金)量大的重点部门(单位)主要领导干部的审计,加强对掌握重要经济决策权、执行权、管理权等关键岗位主要领导

干部的审计。在突出对上述重点地区(部门、单位)、关键岗位主要领导干部进行审计的基础上,逐步建立轮审制度,即对上述主要领导干部任期内至少审计一次。细则将这一经验和做法总结固化下来,并将其明确为经济责任审计的基本制度。

《实施细则》还明确,经济责任审计结果应当作为干部考核、任免和奖惩的重要依据。各级经济责任审计工作领导小组和联席会议、相关部门应当逐步健全经济责任审计情况通报、责任追究、审计整改、审计结果公告等制度。(据新华网)

首部《军队奖励和表彰管理规定》将于8月1日起施行 军队大幅压缩对干部和机关奖励表彰

由解放军总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部制定的《军队奖励和表彰管理规定》日前印发全军和武警部队,并将于8月1日起施行。这是我军首部将奖励和表彰两种褒扬形式作为整体进行系统规范的专门法规。

《规定》共5章42条,明确军队所称奖励,是依照《中国人民解放军纪律条令》规定的对单位和个人给予嘉奖,记一、二、三等功,授予荣誉称号;所称表彰,是指团以上单位、各级机关以通报形式对单位和

个人给予褒扬。

《规定》提出奖励和表彰管理工作应当坚持标准、控制数量、严格程序、归口管理,即牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,实施奖励和表彰向能打仗、打胜仗聚焦,向战备训练、遂行重大任务和作战部队倾斜;适当提高对驻边远艰苦地区部队的奖励比例,调整新型作战力量基层单位的审批权限,大幅压缩对领导干部和机关的奖励表彰;合理确定奖励比例和表彰数量,严格控制高等级奖励和高规格表

彰;明确奖励和表彰管理的职能部门,建立表彰申报审批制度,坚持按权限和程序实施奖励和表彰。

《规定》首次对表彰工作进行了规范,对表彰的项目数量、申报审批、办理程序、承办部门等作了明确;规定明确,为受表彰单位颁发的奖牌、奖状,为受表彰个人颁发的证书、证章式样由总政治部规定;明确表彰一律不发奖金。《规定》还对宣扬激励的仪式形式作了统一规定。

(据新华网)

河南3名厅级干部 接受组织调查

记者从河南省纪委获悉:河南人民广播电台台长李新全,河南警察学院院长毛志斌,河南省人大常委会财政经济工作委员会主任刘长春等三名厅局级干部因涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

李新全,1954年出生,河南上蔡人,历任河南省委宣传部新闻出版处处长、网络处处长、河南省委宣传部助理巡视员,2008年任河南省广播电视局党组成员、河南人民广播电台台长。

毛志斌,1954年出生,河南登封人,历任河南省公安厅办公室副主任、河南省公安厅法制处处长。2011年7月任河南警察学院院长。

刘长春,1953年出生,山东烟台人,曾任河南省许昌市委组织部部长、许昌市委副书记、开封市委副书记、市长、市委书记,2011年任河南省人大常委会农村工作委员会主任,2013年3月任河南省人大常委会财政经济工作委员会主任。(据新华网)

上海光明集团 原董事长王宗南被立案侦查

上海市检察院28日表示,上海友谊(集团)有限公司原总经理、联华超市股份有限公司原董事长、总经理、上海百联(集团)有限公司原总裁、上海光明食品(集团)有限公司原董事长王宗南,因涉嫌在友谊(集团)有限公司、联华超市股份有限公司任职期间挪用公款、受贿,当日已被上海市人民检察院第二分院立案侦查。(据新华网)

麦当劳 暂停福喜中国食品原料供应

就部分消费者担忧麦当劳将供应商从上海福喜更换为河南福喜,麦当劳在28日午间表示,从上周五开始全面暂停使用所有福喜中国(包括其合资公司)的食品原料,中国部分餐厅因此出现部分产品断货的情形。

麦当劳公关部负责人在回复记者时说,这一决定是在考虑了外界的担忧之后作出的。目前,企业正努力调配其他供应商资源,力求尽快恢复供应。一些餐厅将会在8月初恢复餐单的全面供应,而另一些餐厅则可能稍迟。

此前,麦当劳在24日声明终止与上海福喜的业务合作,将供应商调整为河南福喜,由此引发一些网民表示担忧。

目前,肯德基和必胜客的母公司百胜集团已发布声明表示即刻停止向中国福喜的采购,并对上海福喜的行为严厉谴责。美国福喜集团也宣布召回其子公司上海福喜食品有限公司生产的所有产品,并着手针对现任及前任高管可能存在的失职行为进行内部调查。(据新华网)

唐山大地震38周年 纪念墙前寄哀思

7月28日,在河北唐山地震遗址纪念公园“大地震罹难者纪念墙”前,市民向在地震中遇难的亲友献花。当日是唐山大地震38周年纪念日,各界群众自发来到唐山地震遗址纪念公园,悼念在大地震中罹难的亲友。(据新华网)



香港青少年结束夏令营 泪别解放军

7月27日,第十届香港军事夏令营在解放军驻港部队新国军营举行结业典礼,260名香港中学生,结束了15天的军营生活,顺利结业。香港青少年军事夏令营由解放军驻港部队、香港特区政府教育局、香港军民同乐活动筹委会和德育关注组共同举办,目前已经连续举办了十届,共有大约2000名香港青少年学生参加。图为男学员与教官拥抱惜别。(据中新社)



山西文峰塔底部悬空 网友戏称“塔坚强”

近日,一则《山西祁县文峰塔底部悬空被称“塔坚强”》的消息在网上传开,引发网友热议。据了解,当地有关部门正准备着手进行围栏保护,请有古建筑维修资质的设计单位制作维修设计方案,通过评审后马上施工。(据新华网)